

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Комисия по земеделието и храните

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	053 - 07 - 34
Дата	01 / 09 2016 г.

ДОКЛАД

за
първо гласуване

15⁵⁴
OK

НА КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Споразумението на нивото на обслужване между Европейската комисия, представена от генералния директор на Генерална дирекция "Здравеопазване и безопасност на храните" Ксавие Пратс Монне, от една страна, и Република България, представена от директора на Института по тютюна и тютюневите изделия Мария Къшева, от друга страна, за съхранение на данни за тютюневите изделия, нови тютюневи изделия и растителни изделия за пушене и на Споразумението за нивото на обслужване между Европейската комисия, представена от генералния директор на Генерална дирекция "Здравеопазване и безопасност на храните" Ксавие Пратс Монне, от една страна, и Република България, представена от министъра на икономиката Божидар Лукарски, от друга страна, за съхранение на данни за електронните цигари и контейнерите за многократно пълнене, № 602-02-31, внесен от Министерския съвет на 12 август 2016 г.

Комисията по земеделието и храните проведе заседание на 31 август 2016 г., на което обсъди законопроект за ратифициране на Споразумението на нивото на обслужване между Европейската комисия, представена от генералния директор на Генерална дирекция "Здравеопазване и безопасност на храните" Ксавие Пратс Монне, от една страна, и Република България, представена от директора на Института по тютюна и тютюневите изделия Мария Къшева, от друга страна, за съхранение на данни за тютюневите изделия, нови тютюневи изделия и растителни изделия за пушене и на Споразумението за нивото на обслужване между Европейската комисия, представена от генералния директор на Генерална дирекция "Здравеопазване и безопасност на храните" Ксавие Пратс Монне, от една страна, и Република България, представена от министъра на икономиката Божидар Лукарски, от друга страна, за съхранение на данни за електронните цигари и контейнерите за многократно пълнене, № 602-02-31, внесен от Министерския съвет на 12 август 2016 г.

В работата на комисията взеха участие – доц. Мария Къшева – директор на Института по тютюна и тютюневите изделия и ас. инж. Йовчо Кочев – национален администратор за Република България. От Министерството на икономиката – Симонета Бонева – началник на отдел „Търговски механизми“ в дирекция „Външноикономическа политика“, Нина Христова и Светослава Малчева експерти в същия отдел.

Законопроектът с мотивите към него беше представен от Симонета Бонева.

Законът за тютюна, тютюневите и свързаните с тях изделия предвижда производителите, вносителите и лицата, които въвеждат тютюневи изделия на

територията на страната от друга държава - членка на Европейския съюз, да представят по електронен път на Института по тютюна и тютюневите изделия данни и информация за съставките и емисиите от тези изделия, и за обема на извършваните продажби.

Подобна информация следва да бъде предоставяна по електронен път на Министерството на икономиката от производителите, вносителите и лицата, които въвеждат на територията на страната от друга държава - членка на Европейския съюз новите тютюневи изделия, електронните цигари и контейнерите за многократно пълнене.

Тези данни и информация следва да бъдат предоставяни посредством общ портал за представяне на данни, да бъдат съхранявани в електронен вид, като бъде осигурен достъп до тях на Европейската комисия и останалите държави членки.

Изискванията за съхраняването на информацията и достъпа до нея държавите членки могат да изпълнят като използват предлаганите от Европейската комисия услуги за съхранение на данни. За целта е необходимо да са подписали споразумения за нивото на обслужване съгласно чл. 3 от Решение за изпълнение (ЕС) 2015/2186 на Комисията и чл. 3 от Решение за изпълнение (ЕС) 2015/2183.

С двете споразумения се определят сроковете и условията за използване на услугата по съхранение на данните, предложена от Европейската комисия, ролята и отговорностите на страните във връзка с функционирането и използването на съответната база за съхранение на данни, както и тяхната защита. Европейската комисия следва да предоставя услугите по съхранение и обмен на данните в защитена среда и без заплащане, освен при съществена промяна на обстоятелствата, като например необходимост от значително увеличаване на капацитета за съхранение. Предвижда се и съдебно уреждане при възникване на спорове.

Споразуменията са със срок на действие 5 години и след изтичане на този срок се продължават автоматично за същия период, освен ако една от страните по съответното споразумение не го прекрати с едногодишно предизвестие до другата страна.

След проведените разисквания Комисията по земеделието и храните с 19 гласа "за", 0 гласа "против" и 0 гласа "въздържали се" предлага на Народното събрание да **приеме на първо гласуване** законопроект за ратифициране на Споразумението на нивото на обслужване между Европейската комисия, представена от генералния директор на Генерална дирекция "Здравеопазване и безопасност на храните" Ксавие Пратс Монне, от една страна, и Република България, представена от директора на Института по тютюна и тютюневите изделия Мария Къшева, от друга страна, за съхранение на данни за тютюневите изделия, нови тютюневи изделия и растителни изделия за пушене и на Споразумението за нивото на обслужване между Европейската комисия,

представена от генералния директор на Генерална дирекция "Здравеопазване и безопасност на храните" Ксавие Пратс Монне, от една страна, и Република България, представена от министъра на икономиката Божидар Лукарски, от друга страна, за съхранение на данни за електронните цигари и контейнерите за многократно пълнене, № 602-02-31, внесен от Министерския съвет на 12 август 2016 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ: _____

РУМЕН ХРИСТОВ